

**Komisia územného plánovania a životného prostredia
Zastupiteľstva Košického samosprávneho kraja**

Košice: 01.08.2018
Číslo: 03614/2018/ORRUPZP/25660
Vybavuje: Ing. arch. Anna Soročinová
e-mail: Anna.Sorocinova@vucke.sk
Telefón: 055/6196 654
Fax: 055/7268 149

ZÁPISNICA

**z 3. rokovania Komisie územného plánovania a životného prostredia
Zastupiteľstva Košického samosprávneho kraja, konaného dňa 01.08.2018**

PROGRAM

1. Otvorenie
2. Plnenie rozpočtu Košického samosprávneho kraja za I. polrok 2018
3. Úprava rozpočtu Košického samosprávneho kraja v roku 2018
4. Návrh Všeobecne záväzného nariadenia Košického samosprávneho kraja o zriadení Školského internátu, Kollárova 17, Sečovce ako súčasť Spojenej školy, Kollárova 17, Sečovce
5. Stanovisko Košického samosprávneho kraja ku Konceptu Územného plánu mesta Košice
6. Stanovisko Komisie územného plánovania a životného prostredia k Strategickému parku Haniska
7. Informácia o poskytnutých dotáciách z vlastných príjmov Košického samosprávneho kraja v zmysle Všeobecne záväzného nariadenia Košického samosprávneho kraja č. 3/2006 o poskytovaní dotácií v znení neskorších zmien a doplnkov
8. Informácia o lokalite UNESCO Karpatské bukové pralesy (Vihorlat)
9. Rôzne
10. Záver

**K bodu č. 1
Otvorenie**

Vyjadrenie:

Predseda komisie JUDr. Mgr. Ladislav Rovinský po privítaní členov komisie a pozvaných hostí konštatoval, že na rokovaní bolo prítomných sedemnást' z dvadsiatichtiatich členov komisie, čo znamená, že komisia bola uznášaniaschopná a predložil program rokovania na schválenie.

Uznesenie č. 15/2018:

Komisia schválila program rokovania.

Hlasovanie č. 1:

Prítomní: 17
Za: 17
Proti: 0
Zdržal sa: 0

K bodu č. 2

Plnenie rozpočtu Košického samosprávneho kraja za I. polrok 2018

Vyjadrenie:

Dipl. - Kfm. Ing. Michal Demo, poverený riadením odboru financií, informoval o plnení rozpočtu Košického samosprávneho kraja za 1. polrok 2018.

Diskusia:

Predseda komisie sa zaujímal, prečo sú pravidelne v máji príjmy polovičné a dostal odpoveď, že je to spôsobené vratkami dane fyzickým osobám.

K materiálu neboli navrhnuté zmeny, ani doplnenia.

Uznesenie č. 16/2018:

Komisia odporúča zastupiteľstvu predložený materiál prerokovať a zobrať na vedomie.

Hlasovanie č. 2:

Prítomní: 17

Za: 17

Proti: 0

Zdržal sa: 0

K bodu č. 3

Úprava rozpočtu Košického samosprávneho kraja v roku 2018

Vyjadrenie:

Dipl. - Kfm. Ing. Michal Demo prezentoval predkladaný materiál Úprava rozpočtu Košického samosprávneho kraja v roku 2018.

Diskusia:

K materiálu neboli navrhnuté zmeny, ani doplnenia.

Uznesenie č. 17/2018:

Komisia odporúča zastupiteľstvu predložený materiál prerokovať a schváliť v zmysle návrhu na uznesenie.

Hlasovanie č. 3:

Prítomní: 17

Za: 13

Proti: 0

Zdržal sa: 4

K bodu č. 4

Návrh Všeobecne záväzného nariadenia Košického samosprávneho kraja o zriadení Školského internátu, Kollárova 17, Sečovce ako súčasť Spojenej školy, Kollárova 17, Sečovce

Vyjadrenie:

RNDr. Viera Juríková, vedúca referátu správy škôl a školských zariadení, vysvetlila Návrh Všeobecne záväzného nariadenia Košického samosprávneho kraja o zriadení Školského internátu, Kollárova 17, Sečovce ako súčasť Spojenej školy, Kollárova 17, Sečovce.

Diskusia:

K materiálu neboli navrhnuté zmeny, ani doplnenia.

Uznesenie č. 18/2018:

Komisia odporúča zastupiteľstvu predložený materiál prerokovať a schváliť.

Hlasovanie č. 4:

Prítomní: 17
Za: 17
Proti: 0
Zdržal sa: 0

K bodu č. 5

Stanovisko Košického samosprávneho kraja ku Konceptu Územného plánu mesta Košice

Vyjadrenie:

Ing. arch. Anna Soročinová, referentka územného plánovania, vysvetlila stanovisko odboru regionálneho rozvoja, územného plánovania a životného prostredia. V úvode stručne zrekapitulovala doterajší proces obstarávania a stanoviská ORRÚPaŽP v predchádzajúcich etapách. Spomenula účasť na verejnom prerokovaní konceptu dňa 15. mája 2018 s inštitúciami aj s občanmi, uviedla zásadné rozdiely v alternatívach konceptu a spoločné princípy riešenia.

Pri vysvetľovaní stanoviska ORRÚPaŽP sa zamerala na pripomienky súladu s Územným plánom veľkého územného celku Košického kraja v aktuálnom znení, pripomienky k dopravnému riešeniu (zosúladené s pripomienkami odboru dopravy Úradu KSK), k cyklotrase EuroVelo 11 (podľa pripomienok referátu cestovného ruchu), pripomienky k funkčnému využitiu (monofunkčné obytné plochy v okrajových častiach mesta, transformácia brownfieldov, prestavba záhradkárskych lokalít, potreba systémového riešenia verejných parkov). Vysvetlila pripomienky k zosuvným a poddolovaným územiám, inundačným územiám, environmentálnym záťažiam, ocenila zákaz dobývania rádioaktívnych nerastov uvedený v oboch variantoch. Zamerala sa na problematiku ochranných pásiem lesa, mestských parkov a zelene, vodného hospodárstva, transformácie územia pozdĺž rieky Hornád a potrebu prepojenia oboch brehov Hornádu návrhom nových premostení.

V závere stanoviska bolo uvedené odporúčanie: pri schvaľovaní súborného stanoviska uznesením Zastupiteľstva mesta Košice pozastaviť obstarávanie zmien a doplnkov platného ÚPN HSA a potrebu nových rozvojových plôch komplexne riešiť v novom ÚPN mesta.

Stanovisko k Správe o hodnotení strategického dokumentu zaslal Úrad KSK dňa 12. mája 2018 a stanovisko ku Konceptu Územného plánu mesta Košice zaslal odbor RRÚPaŽP dňa 22. júna 2018. Na záver poznamenala, že lehota na doručenie písomných stanovísk a pripomienok ku Konceptu ÚPN mesta Košice je predĺžená do 30. septembra 2018.

Diskusia:

Predseda komisie požiadal, aby bolo stanovisko odboru regionálneho rozvoja, územného plánovania a životného prostredia a odboru dopravy zaslané mailom všetkým členom komisie.

PaedDr. Jana Skokanová a Ing. Tomáš Dražil, PhD. pripomenuli problém výstavby v inundačných územiach.

Ing. Michal Kravčík, CSc. upozornil na problém zahusťovania výstavby v meste na úkor parkov a zelene, problém protipovodňovej ochrany, ktorá podľa jeho názoru nie je zvládnutá v rámci širších vzťahov (priehrada Ružín je z hľadiska hydrogeologického najproblematickejšia) a upozornil na potrebu integrovaného riešenia územia okolo Hornádu. Oznámil, že mestu napíše svoje stanovisko ku Konceptu ÚPN mesta Košice, a to aj v súvislosti so Strategickým parkom Haniska.

JUDr. Mgr. Ladislav Rovinský v súvislosti s priehradou Ružín poznamenal, že protipovodňová ochrana bola len jedným z troch hlavných cieľov jej výstavby. Pripomenul, že v Zadaní pre spracovanie ÚPN mesta Košice bol schválený princíp kompaktného mesta (využitie území, ktoré nie sú zastavané, nie zahusťovanie), zdôraznil, že parky majú mať optimálnu rozlohu a že mesto potrebuje viac zelených plôch, upozornil na rozpor medzi koncepciou zadržiavania vody a preferovaním splaškovej kanalizácie a pripomenul zámer výstavby Strategického parku Haniska v blízkosti mesta. Navrhol využiť možnosť predĺženej lehoty na zasielanie pripomienok mestu.

Ing. Róbert Puci zdôraznil, že komisia nemôže dať stanovisko ku Konceptu ÚPN mesta Košice, nie je partnerom pre mesto (len predseda KSK, resp. príslušné odbory Úradu KSK).

Predseda komisie upozornil, že v západnej a severnej časti areálu Strednej odbornej školy v mestskej časti Košice – Šaca je navrhované zmiešané územie, preto je potrebné pripomenúť odboru školstva, aby sa ku Konceptu ÚPN mesta Košice oficiálne vyjadril. Navrhol, aby sa komisia zaoberala Konceptom Územného plánu mesta Košice opäť na najbližšom rokovaní v septembri.

K bodu č. 6

Stanovisko Komisie územného plánovania a životného prostredia k Strategickému parku Haniska

Vyjadrenie:

Predseda komisie informoval o koordinačnom stretnutí, ktoré sa uskutočnilo 25.7.2018 v obci Haniska. Stretnutie organizovala spoločnosť InvEast SK, s.r.o., poverená realizáciou výstavby Strategického parku (SP) Haniska, v súvislosti so zmenami v územných plánoch dotknutých obcí, týkajúcich sa hlavne dopravnej problematiky s nadväznosťou na územné plány mesta Košice a Košického samosprávneho kraja. JUDr. Mgr. Ladislav Rovinský pripomenul, že v schválenom Zadaní pre spracovanie ÚPN mesta Košice sa so SP Haniska neuvažovalo, nenachádza sa ani v širších vzťahoch spracovaného Konceptu ÚPN mesta Košice, pričom v prípade výstavby SP Haniska bude výrazne ovplyvnená stavebná činnosť a rozvoj širšieho okolia. Skonštatoval, že na rokovaní neposkytla spoločnosť InvEast SK, s.r.o. relevantné informácie. Keďže umiestnenie strategického parku Haniska a jeho výstavba by v prípade výstavby mala zásadný vplyv na celý Košický región, predseda KSK požiadal dňa 10. júla 2018 ministra hospodárstva SR oficiálnym listom o špecifikáciu parametrov pripravovaného SP Haniska.

Ing. František Petro poznamenal, že o SP Haniska máme informácie len z mediálnych výstupov.

JUDr. Mgr. Ladislav Rovinský pripomenul, že kraj musí zohľadniť širšie súvislosti, napr. aj vzťah k priemyselnému parku Kechnec, zväziť kvalifikačné predpoklady zamestnancov.

Ing. Oliver Kovács informoval, že je z médií známe rozhodnutie nemeckej automobilky BMW - svoj výrobný areál bude realizovať v maďarskom Debrecene. Doplnil informácie o koordinačnom stretnutí: zúčastnili sa ho zástupcovia dotknutých obcí, spracovateľov ÚPN, mesta Košice a zástupcovia KSK, ktorí spracúvajú podklady a riešia problémy týkajúce sa zmien územných plánov a tiež zástupcovia dotknutých organizácií súvisiacich s dopravnou problematikou daného regiónu (SSC, NDS, Dopravného podniku mesta Košice, zástupcovia spoločnosti eurobus, a.s.), technický konzultant projektu SP Haniska, zástupca spoločnosti DOTIS Consult, s.r.o., ktorý rieši Dopravno-kapacitné posúdenie pre vybudovanie SP Haniska, projektový manažér projektu a zástupcovia spoločnosti InvEast SK, s.r.o. Za KSK sa rokovania zúčastnil riaditeľ Úradu KSK, zástupcovia odboru dopravy a odboru regionálneho rozvoja, územného plánovania a životného prostredia a poslanec Zastupiteľstva KSK.

Zároveň informoval, že referát územného plánovania a životného prostredia odporúča spracovanie územnoplánovacieho podkladu, ktorý bude obsahovať všetky potrebné vstupné dáta a navrhne priestorové usporiadanie a funkčné využívanie územia, vrátane optimálneho riešenia dopravnej a technickej infraštruktúry. V záujme zabezpečenia maximálnej efektivity prevádzky SP Haniska je potrebná bližšia špecifikácia jeho parametrov. Prezentoval desať zásadných požiadaviek a odporúčaní KSK, vrátane vytvorenia pracovnej skupiny zloženej zo zástupcov Ministerstva hospodárstva SR, Ministerstva dopravy a výstavby SR, investora, príslušných okresných úradov, mesta Košice, Košického samosprávneho kraja a dotknutých obcí regiónu s cieľom pravidelného informovania o aktuálnom stave prípravy strategického parku. Prezentované písomné požiadavky budú odovzdané riaditeľovi Úradu KSK.

Diskutujúci poslanci Ing. Michal Kravčík, CSc., JUDr. Mgr. Ladislav Rovinský, Ing. Robert Puci a Ing. František Petro postupne konštatovali, že pre rozhodovanie sú nevyhnutné relevantné informácie. Predseda komisie navrhol zvolať stretnutie dotknutých subjektov. Ing. Robert Puci navrhol rozšíriť zoznam pozvaných o zástupcov Ministerstva hospodárstva SR alebo SARIA. Členovia komisie sa zhodli na tom, že sa stretnutie uskutoční aj v prípade neúčasti MH SR a SARIA. Predseda komisie zdôraznil, že bude žiadať priebežné informácie o stave SP Haniska.

Na záver predsedu komisie predložil ***návrh stanoviska Komisie územného plánovania a životného prostredia k Strategickému parku Haniska*** v dvoch bodoch:

Bod č. 1.

Každú investíciu možno vítať, ale riešenia pripravované v časovom strese prinášajú do riešeného územia riziká negatívnych externalít v blízkej aj vzdialenej budúcnosti. Predmetné riešenia pod tlakom sú obsahom aj spôsobom spracovania nekonceptné a nesystémové. Hrubo zasahujú do územných plánov obcí, mesta Košice aj Košického samosprávneho kraja.

Uznesenie č. 19/2018:

Komisia schválila návrh 1. bodu predloženého stanoviska.

Hlasovanie č. 6:

Prítomní: 17
Za: 11
Proti: 0
Zdržal sa: 6

Bod č. 2.

Žiada predsedu KSK zvolať stretnutie za účasti spracovateľa nového Územného plánu mesta Košice, ÚHA Košice, starostov dotknutých obcí, aj zástupcov Regionálneho združenia obcí Hornád, členov komisie ÚPaŽP a zástupcov Ministerstva hospodárstva SR, resp. SARIA v termíne do 15. septembra 2018.

Uznesenie č. 20/2018:

Komisia schválila návrh 2. bodu predloženého stanoviska.

Hlasovanie č. 7:

Prítomní: 17
Za: 17
Proti: 0
Zdržal sa: 0

K bodu č. 7

Informácia o poskytnutých dotáciách z vlastných príjmov Košického samosprávneho kraja v zmysle Všeobecne záväzného nariadenia Košického samosprávneho kraja č. 3/2006 o poskytovaní dotácií v znení neskorších zmien a doplnkov

Vyjadrenie:

Dipl. - Kfm. Ing. Michal Demo informoval o poskytnutých dotáciách z vlastných príjmov Košického samosprávneho kraja v zmysle Všeobecne záväzného nariadenia Košického samosprávneho kraja č. 3/2006 o poskytovaní dotácií v znení neskorších zmien a doplnkov.

Diskusia:

K materiálu neboli navrhnuté zmeny, ani doplnenia.

Uznesenie č. 21/2018:

Komisia odporúča zastupiteľstvu predložený materiál prerokovať a zobrať na vedomie.

Hlasovanie č. 8:

Prítomní: 17
Za: 17
Proti: 0
Zdržal sa: 0

K bodu č. 8

Informácia o lokalite UNESCO Karpatské bukové pralesy (Vihorlat)

Vyjadrenie:

Ing. Oliver Kovács, vedúci referátu ÚPaŽP, ospravedlnil neúčast' riaditeľa Správy Chránenej krajinskej oblasti Vihorlat Ing. Ladislava Rovňáka, ktorý bol pozvaný na rokovanie komisie aby informoval o súčasnom stave a problémoch v lokalite UNESCO Karpatské bukové pralesy, časť Vihorlat. Na základe telefonickej informácie Ing. Ladislava Rovňáka sa lokalita v súčasnosti rieši na úrovni ministerstiev pôdohospodárstva, životného prostredia a zahraničných vecí a do 1. októbra sa predpokladajú závery, ktoré sa budú týkať ďalšieho vývoja a starostlivosti o lokalitu UNESCO. Preto riaditeľ Správy CHKO Vihorlat prisľúbil účasť na rokovaní komisie až po 1. októbri.

Diskusia:

JUDr. Mgr. Ladislav Rovinský vyjadril nespokojnosť s takýmto prístupom k pozvaniu na komisiu, pretože podľa jeho názoru cieľom pozvania bolo informovať členov komisie o súčasných problémoch v lokalite UNESCO a spoločne hľadať riešenia aj z úrovne Košického samosprávneho kraja. Navrhol, aby bol uvedený bod opätovne zaradený do programu najbližšieho rokovania komisie.

K bodu č. 9

Rôzne

Kontrola plnenia uznesení

Komisiou prijaté uznesenia z predchádzajúceho rokovania boli splnené, pričom v súvislosti s uznesením č. 8/2018 bolo konštatované, že návrh nového Grantového programu Košického samosprávneho kraja na poskytovanie grantov a dotácií bol stiahnutý z programu 7. zasadnutia Zastupiteľstva KSK a uznesenie č. 9/2018 týkajúce sa dopracovania materiálu Vyhodnotenie Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja Košického kraja za rok 2017 bude splnené v tomto roku.

K bodu č. 10

Záver

Členovia komisie sa dohodli na termíne ďalšieho rokovania, ktoré je plánované

dňa 24. 09. 2018 (pondelok) o 13:00 hod. v miestnosti č. 242.

Predseda komisie na záver všetkým poďakoval za účasť a ukončil rokovanie.

.....
Ing. arch. Anna Soročinová
tajomníčka komisie

.....
JUDr. Mgr. Ladislav Rovinský
predseda komisie